
Уважаемая, Татьяна. Надеюсь, Ваш отзыв действительно поможет родителям, которые думают, покупать ли своему ребенку путевку в Крым. Так же надеюсь, что Ваш отзыв станет наглядным примером причины, по которой мы, как организаторы детского отдыха, присоединились к акции  Международной Ассоциации Детских лагерей 
"Забудь мобильный дома, - отдохни сам и дай отдохнуть другим!"

Никто без Вашей личной на то просьбы не «грохнет», как Вы выразились, Ваш пространный отзыв. Так же, как никто не удалял с форума Вашу скандальную переписку на протяжении всего времени, которое Ваша дочка отдыхала в Крыму. С самого первого дня прибытия детей в лагерь Вы были недовольны всем и всеми! Находясь за тысячи километров, Вы постоянно держали руку на пульсе с помощью сотовой связи с дочерью и, в буквальном смысле, пытались дистанционно управлять хозяйственным и воспитательным процессом в нашем лагере. Вы заняли довольно агрессивную позицию по отношению ко всем участникам Хаглара и, в конце концов, Ваши оскорбительные отзывы вызвали справедливый гнев у родителей, чьи дети находились на отдыхе в тот же период, что и Ваша дочь. Столкнувшись с сопротивлением, Вы попросили администрацию сайта удалить все Ваши сообщения, что мы и сделали.


Поскольку, Вы решили возобновить свою активность на нашем форуме, считаем, что мы вправе дать несколько комментариев к пребыванию Вашей дочери в детском лагере Хаглар.


Вашей дочери 14 лет, она уже не ребенок, - она взрослеющая девушка со своими мечтами и представлениями о жизни. До определенного момента поведение Насти ни у кого из нас не вызывало опасений и не требовало повышенного внимания к её персоне. Она была достаточно активна и весела, на всех свечках девочка говорила, что ей все нравится. Ваш первый отрицательный  отзыв заставил нас присмотреться к ней более внимательно и попытаться узнать, что же не так, что же мы упустили. Реакция девочки повергла нас в шок, - горькие слезы и упреки в том, что здесь все всем врут, что вся эта райская жизнь – ВРАНЬЕ!... Что все хорошо в жизни не бывает! – так её учили, сказала она нам…

Как Вы думаете, в состоянии ли даже самый квалифицированный педагог, за 21 день изменить представление ребенка о жизни, которое у него сформировалось внутри того мира, в котором он живет все оставшиеся 344 дня? Уверяю Вас что педагог, даже целый педагогический коллектив, сделать этого не в силах! А вот, жизнь среди равных себе по возрасту, но таких разных по характеру.., - соперничество и столкновение интересов, отстаивание собственной позиции, ссоры и дружба, забота и переживания могут перевернуть сознание ребенка как в ту, так и в другую сторону. И задача педагогов именно в том и заключается, чтобы сознание доверенных им детей менялось именно в ТУ, а не в другую сторону! Педагог лишь корректирует процесс изменений, задача педагога помочь детям развить   умение брать ответственность на себя, принимать решение, действовать и работать в коллективе ведомым и ведущим, выдвигать гипотезы, критиковать, оказывать помощь другим, умение обучаться и многое другое.  

Вы, Татьяна, безусловно, можете гордиться близким контактом со своей дочерью. Вы очень продуктивно оберегали её от влияния чужих(!) дядей и теть, которым Вы заплатили деньги и с которыми на 21 день отправили её в неведомые дали с жуткими бытовыми условиями... Вы не только нам не дали спокойно исполнять свои обязанности, но и свою девочку лишили внутреннего покоя. Настя действительно проявила завидную стойкость при попытке хоть как-то изменить ситуацию, чтобы вывести её из неуравновешенного состояния. Только, вот стойкость её проявилась в довольно примитивной форме… - в нецензурной брани с указанием направлений кому и куда двигаться… За что, собственно, она и была мною наказана.

Никто не сомневался в том, что Вы не оставите без внимания этот факт, но в лагере Хаглар наказание за нецензурную брань неминуемо как для детей, так и для сотрудников, поэтому Ваше письмо с гневными упреками в несправедливости мы оставили без внимания.


Но от нашего внимания не ускользнул факт Ваших телефонных переговоров с дочерью… Очевидно, получив поддержку и материнское благословление на продолжение справедливой борьбы, Настя позволила себе еще одну попытку проявить «стойкость» в нецензурной форме. На этот раз разговор с ней был несколько иным.., и он имел положительный результат. Девочка вспомнила, где она находится, вспомнила, что рядом её друзья и поверила в то, что здесь у неё нет врагов и недоброжелателей. Она активно принимала участие в подготовке к заключительному концерту, и мы с гордостью наблюдали за её выступлением при закрытии смены. 

Татьяна, в своем пространном отзыве Вы, не без сарказма, отметили, что свою победу в номинации Молодой Мастер Бизнеса я получил совершенно заслуженно… Я же, в своем пространном ответе, позволю выразить свои сомнения по этому поводу, т.к.  не уверен в том, что это «совершенно заслуженно».., поскольку, наряду со мной, на звание «Мастера» номинировались не менее достойные и не менее молодые люди. 

Ваши опасения относительно моей некомпетентности в сфере педагогики абсолютно напрасны… 


Неправильно, когда на молодого учителя смотрят только как на перспективно развивающегося. Конечно, со временем мы станем более умелыми, самостоятельными, приобретем навыки, приемы, достигнем наивысшего мастерства. Но исчезнет непосредственность и очарование молодости, черты, свойственные только молодому учителю, которые подчас приближают к нам ребят сильнее, чем мудрость пожилого мастера. Походы, спектакли, вечера, бесконечные разговоры, доверительность, - молодости это доступнее, легче и интереснее. Моим первым ученикам, наверное, было интереснее со мной, чем нынешним. Нынешние несколько дней назад заявили мне, что я уже старый!... Молодые учителя должны быть! Без них жизнь скучная, неинтересная и пресная.

Несмотря на молодость, знаний, которыми я обладаю на сегодняшний день, хватило для того, чтобы заметить, что из множества существующих программ, систем и практик Вы, Татьяна, выбрали именно «любовный треугольник», когда коснулись аспекта взаимоотношений «ребенок – родитель – педагог».
Заметьте, -  «родитель», а не «родители»…  Заметьте, - «родитель» в центре, - как барьер!

А почему не программа «Ребенок - педагог - родители», или система «Педагог - ребенок -родители»?  Ревность, вот что движет Вами, непонимание того, что авторитет и уважение к чужим(!) дядям и тетям вовсе не заменят ребенку вашу любовь и заботу.

Я часто вспоминаю слова выдающегося музыканта Генриха Густавовича Нейгауза о том, насколько важнее для пианиста иметь хороших родителей, чем хороших учителей. Без помощи родителей процесс обучения ребенка музыке становится очень сложным. Мне кажется, что это относится ко всем процессам обучения…

Жаль, Татьяна, что мы больше не увидим Вашу девочку среди наших ребят. Хочется верить, что любовь к дочери не позволит ревности нанести вред вашим с ней отношениям и не лишит её уверенности в себе. Слушайте свое сердце и присмотритесь внимательнее к своему ребенку. 
С уважением.

