Уважаемые Хагларовцы и их родители!

В течение пяти лет детский лагерь Хаглар на время летних школьных каникул выезжал в Крым на побережье Черного моря в детский центр «Прибрежный». Мы любили эту площадку за чистый пляж и ласковое море, утопающую в зелени ухоженную территорию, квалифицированную охрану и медперсонал; при этом, кому-то не очень нравились строгие правила и почти военные распорядки. Так или иначе, ДОЦ «Прибрежный» радушно принимал нас в течение пяти лет. Смены, проведенные в нем,  навсегда останутся в нашей истории.

В 2012 году мы решили сменить оздоровительную площадку. На то есть три основные причины:

- за пять лет Хаглар вырос - нас стало гораздо больше

- смена площадки и переезд на новое место - это новые возможности для развития программы

- новая площадка имеет собственную крытую сцену и оборудованные помещения для занятий, а это позволит значительно улучшить работу с детьми

Итак, новая площадка детского лагеря Хаглар носит название «Санаторный Комплекс «Прометей» и располагается в 12 км от ДОЦ «Прибрежный», в городе Евпатория. Прежде чем принять это решение, мы тщательно проанализировали плюсы и минусы обеих  площадок и, в соответствии с нашей политикой открытости, предлагаем эту информацию Вам.

Безопасность:

Вход на территорию СК «Прометей» осуществляется через оборудованный контрольно-пропускной пункт. Охрана более лояльна, чем в Прибрежном, и не требует оформления письменных разрешений от директора и заместителя директора лагеря. Проход на территорию возможен по телефонному звонку от руководителя программы Хаглар.

Территория лагеря по пляжной линии примыкает к городскому пляжу, где располагаются ларьки и магазины. Продажа алкогольной и табачной продукции детям строго запрещена. Все директора близлежащих торговых точек были предупреждены органами власти, и надзор за выполнением этого закона ведется на достаточно строгом уровне. Понимая эту зону риска, руководство Хаглара совместно со своими партнерами на Украине лично проведут проверку данных торговых точек. 

Пляжная зона «Прометея» охраняется, и проникновение посторонних лиц на ее территорию запрещено. Выход детей за территорию детского лагеря без сопровождения взрослых также запрещен.

Медицина:

«Прометей» – это оздоровительный центр санаторного типа. На его базе развернут большой медицинский корпус, в котором работают врачи по разным специализациям.  Медицинский корпус оснащен всем необходимым для срочной диагностики и квалифицированного лечения. 

Дополнительно на каждом этаже детского корпуса круглосуточно работает дежурная медсестра, которая в случае необходимости готова оказать первую медицинскую помощь.

Территория:

Территория «Прометея» в несколько раз больше территории Прибрежного, что позволяет проводить более масштабные и интересные спортивные мероприятия и соревнования.

Существенным минусом площадки нам видится то, что внешний вид зданий и дорожек, в отличие от Прибрежного, пока что оставляет желать лучшего. Однако с руководством  лагеря достигнута следующая договоренность: все комнаты, в которых будет располагаться наша группа, а также душевые и санузлы будут полностью отремонтированы в феврале-апреле 2012 г.
Руководство лагеря ежемесячно будет представлять отчеты о ходе выполнения работ по ремонту. 

Проживание и питание:

	Прометей
	Прибрежный

	4 человека в комнате
	5 человек в комнате

	1 душ и туалет на 13 человек
	1 душ и туалет на 10 человек

	5-разовое питание по увеличенной норме для санатория в просторной и современной столовой
	Стандартное 5-разовое питание по норме для 14-летних подростков


Бассейн:

На территории Прометея построен профессиональный бассейн (25 м) с морской водой. Вне зависимости от погодных условий у детей всегда будет возможность купаться.

Пляж:
	Прометей
	Прибрежный

	Меньше по протяженности
	Пляжная зона около 600 м

	Безопасная зона для купания в длину около 30 метров
	Безопасная зона для купания в длину около 5 метров


Школа:

Теперь у Хаглара появляется свое здание школы с профессионально оборудованными классами под занятия и крытой профессиональной сценой для проведения Гранд-Спектакля прямо на территории «Прометея».
Трансфер: 

Специально для детской группы Хаглара в 2012 году будет запущен детский поезд Санкт-Петербург – Евпатория. Расстояние от вокзала до лагеря - всего 5 км, т.е. путь в лагерь станет для детей гораздо быстрее и проще, а значит, и акклиматизация пройдет быстрее.

Программа детского лагеря Хаглар:

Мы каждый год стараемся придумать что-то новое - в этом году мы настроены максимально использовать возможности, которые представляет нам новая площадка, и подарить Вашим детям незабываемые летние каникулы.

Вся команда Хаглара с нетерпением ждет нового летнего сезона. Много надежд мы возлагаем на «Прометей», и работа на его площадке вдохновляет нас на новые идеи и планы. Ведь создать что-то действительно новое и лучшее  возможно только путем серьезных перемен. 
Но какие бы изменения ни происходили в нашей жизни, все они подчинены одной главной цели: «Мы одна семья! А для семьи только самое лучшее!»

Генеральный директор Детского лагеря «Хаглар»

Валерий Астанчук.
